

汾西矿业各单位迅速传达学习贯彻2026年安全环保工作会精神

编者按:1月8日,汾西矿业召开2026年安全环保工作会,总结经验、分析形势、表彰先进、部署任务,为做好2026年安全环保工作统一思想认识、凝聚奋进合力。会后,汾西矿业各单位迅速掀起传达学习贯彻安全环保工作会精神热潮,扎实推动安全环保各项工作部署落实落地。

汾西矿业讯 水峪煤业第一时间组织召开专题会,迅速传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神,全面推动安全环保工作再上新台阶。该公司要求,要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,把安全环保放在先于一切、高于一切、重于一切的位置,坚决守牢安全环保底线。要结合自身实际,不断提升各项工作管理水平,发挥“人努力”主观能动性,确保各项安全措施落实到位。同时,要进一步强化部门间的协作与沟通,形成齐抓共管的良好局面,为安全生产提供坚实保障。

(李超 赵朋东)

曙光煤矿高度重视、迅速行动,第一时间召开专题会传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神,全方位筑牢矿井高质量发展安全环保屏障。该矿要求,全体干部职工必须深刻领会会议精神实质,通过组建“理论宣讲团”以班前会、座谈会等形式,重点解读山西焦煤关于安全环保工作要求及汾西矿业“12367”安全工作思路和“12306”生态环保工作体系核心要义,并依托矿区电子屏、宣传牌板等广泛宣传。同时,聚焦重点领域和关键环节,建立“严干部、严小事、严流程”的作风督导机制,形成全员参与、齐抓共管的良好局面,为做好2026年安全环保工作奠定坚实基础。

(蒋鸿宇)

宜兴煤业闻令而动、对标看齐,第一时间召开专题会议,全面传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神,细化分解任务举措,压实各级责任链条。该公司要求,全体干部职工要牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,主动扛起安全环保政治责任,切实提升洞察安全环保工作的风险敏感性和处置实效性。聚焦重大灾害治理、地面安全管理、零敲碎打事故管控等重点工作,运用“清单化+数字化”等工作方法,坚持刚性考核问责,推动安全环保治理模式向事前预防转型。

(殷圣恩)

南关煤业迅速行动,第一时间传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神。为确保会议精神落地生根,该公司坚持“组织领导、措施执行、党建引领”三到位,旨在将会议精神转化为推动矿井达产达效和高质量发展的强大动力。该公司成立安全、环保专项工作组,聚焦安全生产核心领域及生态修复关键环节,构建层层落实的责任体系,确保安全环保无死角。将会议要求转化为施工图和任务书,合理布置采掘衔接,加快重点工程建设,常态化开展自查自纠与隐患闭环管理,坚决做到不安全不生产。开展“党员身边无事故、无隐患”活动,构建群防群治体系,全力护航企业高质量发展。

(王焕 郭帅)

营运分公司闻令而动,迅速掀起传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神热潮,通过开展专题宣讲活动,切实推动会议精神落地生根。该公司组织成立专题宣讲团,深入站台、煤场、铁路一线等地,开展互动式、沉浸式宣讲。宣讲内容紧扣山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会核心要求,传达学习会议精神,详细解读工作报告要点,系统部署落实举措。同时,一线职工结合自身岗位实际开展互动交流,谈体会、谈不足、谈打算,明确下一步工作发力点,为2026年安全环保工作理清思路、明确方向。

(高波 杨增光)

中盛煤业在早调会、班前会上,组织干部职工传达学习贯彻山西焦煤、汾西矿业2026年安全环保工作会精神。该公司要求,公司上下要聚焦主责主业、把握工作重点,深刻领悟“三个不能过高估计”,树牢安全操作“红线”意识和底线思维,从严从实抓好“五项制度”和“五述”管理工作,抓好现场风险隐患管控,及时消除安全隐患,严防安全生产事故的发生。要聚焦生态环保重点工作,加快推进老旧矸石山综合治理工程和新建矿井水站工程,持续优化矿井水临时处理站处理工艺,并建立健全常态化排查机制,严格执行“三五”巡查制度,实现隐患排查、整改、销号闭环管理,为汾西矿业高质量发展贡献力量。

(毋振凡 王柳园)

汾西矿业关于做好2026年安全生产工作的决定



2026年,是“十五五”规划开局启新之年,也是汾西矿业抢抓改革发展机遇的关键之年,为切实保障员工生命健康和企业财产安全,夯实企业持续稳定发展坚实根基,结合汾西矿业安全生产工作现状,现就做好2026年安全生产工作,作如下决定:

指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实党中央国务院、省委省政府及山西焦煤安全生产工作决策部署,始终坚守“人民至上、生命至上”,将安全发展理念贯穿生产经营全过程,严格对照“八项硬措施”要求,持续深化安全生产治本攻坚三年行动,深刻领悟“三个不能过高估计”,牢固树立安全“红线”意识,从严从实抓好“五项制度”落地执行,全面构建“规范有序、管控严格、精准高效”的安全管理体系,以高水平安全筑牢高质量发展根基,为企业改革发展提供坚实保障。

安全目标

- 杜绝较大及以上生产安全事故,力争实现“零事故”;千人负伤率控制在1.5%以下
- 矿井一级非伤亡事故同比下降50%,杜绝较大及以上涉险事故
- 地面杜绝二级及以上非伤亡事故
- 完成年度重大灾害治理工程建设目标
- 完成年度智能化、信息化、数字化建设目标

12367工作思路

1 坚定一个理念

树牢“事故可防可控”“零事故”安全发展理念

2 强化两项治理

重大灾害治理、专业系统专项治理

3 提升三个能力

提升班组长能力、提升专业部门业务保安能力、提升安监队伍现场管控能力

6 落实六项举措

“五述”管理、安全风险辨识会议、矿长安全小分队、周检周验、安全包保、安全操作“红线”

7 做实七项工作

强化安全文化建设、强化科技强安建设、强化安全培训教育、强化安全监督管理、强化应急处置能力、强化干部作风改进、强化精准考核激励

工作任务

01 树牢安全发展理念,压实安全生产责任

- 牢固树立安全发展理念
- 深化安全规章制度践行
- 压实各级安全生产责任

02 强化安全专项治理,提升防灾抗灾能力

- 强化重大灾害管控及治理
- 强化专业系统专项治理

03 提升三支队伍能力,夯实现场管控根基

- 提升班组长能力
- 提升部门业务保安能力
- 提升安监队伍现场管控能力

04 深入落实六项举措,切实规范员工行为

- 深入落实“五述”管理制度
- 深入落实安全风险辨识专题会议制度
- 深入落实矿长安全小分队活动制度
- 深入落实周检周验制度
- 深入落实安全包保制度
- 深入落实视频监控全覆盖,严厉查处触犯“红线”行为

05 做细做实七项工作,提升安全管理效能

- 强化安全文化建设
- 强化科技强安建设
- 强化安全培训教育
- 强化安全监督管理
- 强化应急处置能力
- 强化干部作风改进
- 强化精准考核激励